	
	Лером Фаиртас IV
	

	
	 Этот гном одет в темную одежду, поверх нее накинут кожаный жилет со множеством карманов, из которых торчит множество предметов непонятного назначения. Вся одежда  будто бы выдержана в каком-то стиле, на ней прослеживаются полоски темно красного цвета. На спине жилета написана какая-то надпись на гномьем, притом тоже выдержана по цвету и начертанию в определенном стиле. Над надписью расположен знак, что-то похожее на силуэт гнома держащего в руке какую-то палку с перекладиной на одном конце и со шлангом на другом конце уходящим вдаль.
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 - Когда же он поймет что я не хочу то, что хочет он! – Лером несильно хлопнул по подлокотнику кресла и встал.
Окинув взглядом свою мастерскую, да в семье клане Фаиртасов водились деньги,  к тому же Лером был старшим сыном своего отца и тот 10 лет назад выделил ему отдельную комнату, в которой можно было делать все! Все что угодно, конечно старик все время занимался разработкой новых товаров для гильдии. Однако старый хрыч не забыл понаставить туда кучу ненужного хлама! Ну зачем мне этот Скоропоточный Конфузор Для Сушки Носовых Платков, или Паро-Пневмо-Щетка, в который раз подумал Лером. Потом он улыбнулся и огладел комнату свежим взглядом. Что сказать за десять лет хлама стало не меньше а даже намного больше, но это был его хлам! Какой хлам, это все лучшие изобретения во всем Лантане! Правда! Несколько месяцев назад Лерому даже удалось продать собранный им вариант Механического Закручивателя Бутылочных Пргобок одному человеку, правда тот както старнно заулыбался и убежал с прибором брмоча что-то типа «Теперь они не отвертятся!». А чего стоит этот Ползунковая Подьемная Табуретка! Лером подошел к окну и встал на странное устройство на четырех опорах и испускающее пар из нижней части. Был вечер, в воздухе коптящий след  от летательного устройства соседа Каврука Гецера заставил Лерома закашлятся, он недолго думая стукнул по рычагу на подоконнике чтобы закрыть ставни, но дико вскрикнув прищимив палец, бедняга сразу опух а Лером выругался и слез С Ползунковой Подьемной Табуретки и направился к креслу.
На половине пути дыхание Лерома сбил про охрипший противный голос из Стационарного Воздушно Трубокамуникатора.

 - Лером Фаиртас IV сын Гивканда Фаиртаса Первого Заместителя Второго Высшего Магистра По Работе С Воздухом Гильдии Утилизации И Чистосодержания, Инженер  Девятого Разряда Гильдии Механики и Пара…

 - Я слушаю! – завопил в трубу Лером что есть стараясь как можно скорее прервать этот противный голос так часто достающий его.
 - Вас вызывает ваш отец Гивканда Фаиртас Первый Заместитель Второго Высшего Магистра По Работе С Воздухом Гильдии Утилизации И Чистосодержания, Инж..

Не дождавшись пока голос договорит Лером завернул патрубок в специальное отверстие и голос прекратился, правда всеравно остались небольшие вибрации которые по латунной трубе передавались каменной стене, и заставляли постукивать в такт «Первый Заместитель Второго Выс…». Лером не обратил на это внимания и направился к выходу. Он закрыл замок и кинул ключ на палец  Домашнего Шарнирного Манипулятора Для Перемещения Ключа Под Коврик и вышел из дома.

Несколько раз оглядев раздолбаный в усмерть  Паровой Летун Гецера Лером направился к его отцу Гивканду Фаиртасу Первому Заместителю Второго Высшего Магистра По Работе С Воздухом Гильдии Утилизац.., тьфу.
Здание гильдии было выстроено все-же на каменной основе по типовому проекту,  однако неподготовленный человек или гном бы этого и не заметил, оно было сплошь увешано различными флюгерами, трубами из которых сочилась непонятная жидкость. Из множества окон свисали самодельно надстроенные балконы для экспериментов, на каком-то из них перепуганный гном держал в руках Молоток и пытался разломать взбесившийся Механический Полотер Апаргейна М012, да с этими моделями частенько происходят проблемы.
Лером зашел внутрь и направился к Кавилле Ерженг, эта старуха гном была в гильдии кем-то типа вахтера сколько Лером себя помнил, кстати это ее противный голос сообщил о том что его вызывает отец.  Она придвинула очки и с еще более противным чем голос выражением лица спросила.
 - Почему так долго, Первый Заместитель Второго Высшего Магистра По Работе С Воздухом Гильдии Утилизации И Чистосодержания, Инженер  Девятого Разряда Гильдии Механики и Пара ждет тебя, а нука быстро наверх!

Лером встал на подьемник, ловко увернулся от струи раскаленного пара, это было легко после 60 лет жизни и 236 ожогов. Поднявшись на 7 этаж Лером открыл дверь, в приемной отца его уже были его  братья и какие-то незнакомые гномы, все оч ем-то оживленно беседовали.
 - О наконец-то, - произнес Гивканд Первый Заместитель Второго Высввшвшвш.. – Садись сын.

Он продолжил.

- Как вы знаете за последние два года наше отделение не вынесло на рассмотрение гильдии ниодного серьезного проекта, наш магазин «ЧистоМашины Фаиртас» уже проигрывает перед этим людским «Средства для Облегчения Уборки от Тони Кравса». Это позор! Но на сей раз все будет изменится. Наши инженеры и мастера разработали и собырали новый образец  Воздушного Утилизатора Пыли. Изменения в конструкции оказались существенными, не побоюсь этого слова револ, - он немного закашлялся, перехватил глоток воды из стакана и продолжил. -  Революционными! Да! Мм. Правда на сей раз мы не подорвемся, предлагаю вначале провести испытания прибора где-нибуть подальше, заодно и проведем исследование спроса на него среди людей. Значит так, сыновья, вы, Акамус, Дилан, и ты Лером отправитесь на континент в качестве представителя нашего магазина, и  будете продавать наши чудесные Воздушные Утилизаторы Пыли…
 - Но отец! – прервал его Лером. – Во имя гонда, я же хотел в этом году поступить в Гильдию Механики и Пара!??

 - Гильдия подождет, и это не обсуждается. Я договорился с корабельным департаментом, на вас троих уже заказаны билеты на континент, ты, Лером отправишься на остров, послухам там с недавних пор весьма много людей, и у них водятся деньги, мм забыл как там его, завтра ты отправляешься в Экзисвиль! Все, все свободны.



	Примечания:
Лером достаоочно не очень быстро говорит для гнома, однако когда его полет мысли уходит вперед разговора порой из его уст выходят странные обрывки фраз не понятные никому кроме него.

Лерому около 60 лет, он необязательный и часто не доводит дела до конца, однако делает что-то с радостью, если сильно этим увлечен.
Он предпочитает область Механики, однако отец всю его жизнь старался его направить в его отрась – тобишь Утилизации и Воздуха, от этого Лером недолюбливает отца.

Лером неплохо для своих лет знает Механику и Аэродинамику, и умеет конструировать не сильно сложные механизмы, что впрочем вполне обычно для гномов родом из Лантана.








